
希学園 第391回公開テスト 小３ 算数 2024年12月８日実施 模範解答 制限時間30分

555 228 165 80
(か月) (秒)81 508 43 480
(㎝) (円)70 155 32 500

88 530

４ ６

㎝ ㎝22 100

通り 通り６ 15

人のうち 人 人10 ２ ２

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10 ；完答



希学園 第391回公開テスト 小３ 算数 2024年12月８日実施 解説

１２０＋ ＝２０１

＝２０１－１２０＝８１

－３７＝４７１

＝４７１＋３７＝５０８

１年＝１２か月

３年７か月＝１２＋１２＋１２＋７＝４３(か月)

１分＝６０秒

８分＝６０×８＝４８０秒

２０に を半分にした数をたすと５５。

５５－２０＝３５より， は３５。

３５＋３５＝７０…

１＋ ２＋ ３＋…＋１０＝５５

１１＋１２＋１３＋…＋２０＝５５＋□

上下にかいてくらべる。下の式は，上の式より，
しき

１つにつき１０大きい。数は１０こあるので，

１０×１０＝１００大きくなる。 → □＝１００

よって，５５＋１００＝１５５

２＋４＝６(㎝)…たて

４＋６＝１０(㎝)…横
よこ

６＋１０＝１６(㎝)

１６＋１６＝３２(㎝)

５５０－３５０＝２００(円)…なし１こ

３５０－２００＝１５０(円)…りんご１こ

よって，りんご２ことなし１こは，

１５０＋１５０＋２００＝５００(円)

１０㎝＝１００㎜なので，

０㎝が０，１０㎝が１００のものさしでは，

１㎜が１になる。

８㎝８㎜は８８㎜なので，８８。

５５０－１５０＝４００が１０㎝ぶん。

４００＝４０×１０より，１㎝あたりで４０。

４０＝４×１０より，１㎜あたりで４。

５５０－４－４－４－４－４＝５３０

上の式で，５㎜は１㎝の半分だから，４０の半分

の２０をひく，としてもよい。

２㎝

４㎝

４㎝

６㎝

２の次で，４。

までころがしても，６は

ずっと手前側，１はずっと
がわ

奥側にある。 にくっつく
おく

目は１。 → → はちょうど半回転なので，
てん

にくっつく目は，１のうらの６。

８８＝２２＋２２＋２２＋２２より，

の１辺は２２㎝。

まず， から太線部分を

のぞき，右はしを図のよ

うに左に動かして，のこ
うご

りを長方形にする。この

長方形の「たて＋横」が，図より２８㎝。

よって のまわりの長さは，

２８＋２８＋２２＋２２＝１００(㎝)

が最も大きい数だが， と は同じでもよい。
もっと

が１のとき， は１から３の３通り。

が２のとき， は１から３の３通り。

よって，３＋３＝６(通り)

が４のとき， は１から４の４通り。

が５のとき， は１から５の５通り。

が６のとき， は１から６の６通り。

よって，４＋５＋６＝１５(通り)

１８－５＝１３(組)より，勝った子どもは１３人。

パーを出した子どもは，

３６－１１－１５＝１０(人)

そのうち勝った子どもは，

１３－５－６＝２(人)

よって，１０人のうち２人が勝ち。

パーを出して負けた子どもの人数は，チョキを出
ま

して勝った子どもの人数と同じ６人。

よって，１０－２－６＝２(人)

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10

；完答

28㎝


